

中國代表多國人權理事會發言 促加拿大停侵犯人權



中國常駐聯合國日內瓦辦事處和瑞士其他國際組織代表團公使蔣端。

中國常駐聯合國日內瓦辦事處和瑞士其他國際組織代表團公使蔣端，前日代表俄羅斯、白俄羅斯、朝鮮、伊朗、敘利亞、委內瑞拉、斯里蘭卡等國在聯合國人權理事會第47屆會議上，就加拿大人權問題作共同發言，敦促加拿大立即停止侵犯人權行為。

籲查土著童被殘害案

共同發言對加拿大嚴重侵犯土著人人權深表關切，指出加拿大在歷史上掠奪土著人士

地，殺害土著人，消除土著文化，加拿大一所寄宿學校近日發現200多具土著兒童遺骸，令世界震驚；據報道，從19世紀30年代到20世紀90年代，加拿大15萬名土著兒童被強行與父母分開並被送往寄宿學校，在寄宿學校普遍營養不良，眾多兒童遭虐待和強暴，至少4,000名兒童死於疾病、疏於照料、意外事件或虐待；呼籲對加拿大所有土著人、特別是兒童被殘害案件進行全面、公正調查，確保所有責任人被繩之以法，受害者

得到充分救濟。共同發言對移民在加拿大拘留中心遭受歧視和非法待遇表示嚴重關切，指出僅從2006年到2014年，加拿大任意拘留數萬名移民；對加拿大海外軍人非法殺戮平民、加拿大國內系統性種族歧視深表關切，敦促加拿大立即停止侵犯人權行為，呼籲聯合國人權理事會、聯合國人權事務高級專員辦公室和有關特別機制持續關注加拿大人權問題。 ●綜合報道

伊朗警告：對核談無建設性

美門逾30 伊朗網站

伊媒：美言論自由是謊言

向來高舉「新聞自由」的美國政府，前日對30多個伊朗媒體網站採取行動，查封它們在美國註冊的域名，理據是網站「散播不實訊息」，涉及伊朗的「訊息戰活動」，當中包括伊朗最大英文媒體Press TV的網站。伊朗半官方通訊社YJC發聲明，批評華府的做法顯示美國「所呼籲的言論自由都是謊言」，伊朗政府亦警告事件對於正在維也納舉行的伊朗核協議談判「沒有建設性」。



伊朗媒體Press TV網站被美國查封。網上圖片

伊朗英文新聞台被封 屢遭西方針對

被美國政府查封網站域名的其中一家伊朗媒體Press TV，可說是被查封媒體中最知名的一個。Press TV成立於2007年，是伊朗伊斯蘭共和國廣播電視台(IRIB)旗下24小時英語新聞電視台，通過衛星及網絡向全球廣播。Press TV主要以伊朗政府角度報道國際新聞，經常批判英國、美國和以色列的外交政策。Press TV的支持者認為，該台的報道立場屬於「反猶太復國主義」，但不少西方政府和組織則批評它是「世界上用英語散播陰謀論和反猶主義的主要機構之一」。今次並非Press TV首次受到西方國家針對，英國幾年前已經禁止該台在英國廣播，Google及旗下YouTube都曾經封殺Press TV的相關賬號。 ●綜合報道

伊朗國營媒體IRNA前日表示，多個伊朗傳媒網站遭到美國查封。美國司法部其後發表聲明，證實查封伊朗伊斯蘭廣播電視聯盟(IRTUV)使用的33個網站，以及由卡提卜真主黨旅(KH)營運的3個網站，指它們違反了美國的制裁。美國政府去年10月曾點名IRTUV散播不實訊息，於美國大選前在美國選民之間製造分化，KH則是與伊朗有聯繫的伊拉克民兵組織，十多年前起被華府列為外國恐怖組織。司法部指出，這些網站的域名由美國企業擁有，但IRTUV或KH在使有關域名前，均未有取得美國財政部外國資產控制辦公室(OFAC)發出的執照。

伊朗半官方通訊社YJC評論稱，美國的做法展示其所呼籲的言論自由都是謊言。

新總統剛上台 美違法干涉內政

美國的「封網」行動時機極為敏感。僅在數天前，伊朗保守派總統候選人萊希贏得大選，他曾多次強硬批評美國和西方針對伊朗的制裁，並在勝選後發表演說，稱美國針對伊朗人民的極限施壓政策已經失敗，強調美國有義務解除對伊朗制裁。美國政府周一曾指責伊朗的總統大選「既不自由也不公平」，伊朗政府前日駁斥稱，美國的言論是干涉他國內政，違反了國際法。今次並非美國首次以「散播不實訊息」為由關閉伊朗相關網站，去年10月，司法部宣布關閉92個與伊朗革命衛隊有聯繫的網站，指有關網站以「新聞機構」為幌子發動「全球假訊息活動」，企圖影響美國的政策，以及在全球為伊朗作宣傳。 ●綜合報道

部分媒體換域名再上線

被關閉的網站除Press TV外，還有伊朗國營電視台的阿拉伯語頻道Al Alam，也門胡塞武裝營運的衛星電視頻道Al-Masirah，以及反映巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)和伊斯蘭聖戰組織觀點的新聞網站Palestine Today。被封網站的域名大多為「.net」、「.com」和「.tv」，前日登入網站時，會顯示美國聯邦調查局和商務部產業安全局的訊息，表示是根據《美國法典》第8章和第50章的相關法令下令查封網站。報道指，上述美國法律允許對「販運核武器、化學武器、生物或放射性武器相關的生產、出口、銷售或分發限制性物質的技術或材料」有關的資產進行沒收處理。不過部分被封網站不久後就更換為伊朗國家域名「.ir」並重新上線，也有一些伊朗媒體轉戰社交平台，發文告知讀者是美國政府下令關閉它們的網站。



萊希稱美國針對伊朗人民的極限施壓政策已經失敗。美聯社

美域名霸權 .com .net或.tv結尾隨時充公

美國政府借查封伊朗33家媒體的網站，除了再一次凸顯美國根本毫不重視新聞和言論自由外，亦令人再次關注到美國在互聯網域名控制上的霸權。今次被查封的伊朗網站大多以「.com」、「.net」和「.tv」為域名，當中「.com」和「.net」屬於通用頂級域名(gTLD)，並無限制於任何國家或地區及行業使用。雖然理論上「.com」和「.net」不屬於任何國家擁有，但由於兩個域名的註冊管理權都掌握在美國企業VeriSign的手中，受美國法律管轄，換言之即使一個「.com」域名網站的註冊持有人並非美國公民或企業，美國政府都隨時可以透過VeriSign查封相關網站。除了「.com」和「.net」外，VeriSign還擁有「.cc」及「.tv」等域名的管理權，其中「.tv」雖然是太平洋島國圖瓦盧的國家頂級域名(ccTLD)，但由於該國將域名管理權外判給VeriSign，導致這個域名的使用亦受到美國政府所管轄。 ●綜合報道

被質疑權力過大 損他國利益

美國政府過往便曾多次利用對VeriSign的管轄權，查封許多由外國人或外國機構擁有的網站域名，當中最著名的要數2010年開始的「我們的網站行動」(Operation In Our Sites)，該行動主要用於打擊盜版及侵權行為，至今被查封的網站數以萬計，當中不少是經海外域名註冊公司註冊，但由VeriSign管理的域名。不少國家早已質疑美國對互聯網域名擁有過大權力，危害互聯網開放性及他國利益，但美國至今未見放鬆對域名的控制。 ●綜合報道



「衛士」號俄方派出船艦(圓圈)驅逐「衛士」號。圖中央為美軍驅逐艦。網上圖片

俄稱開火逐入侵英艦 英方否認

俄羅斯國防部昨日表示，英國皇家海軍一艘驅逐艦非法進入黑海俄羅斯水域，俄方向軍艦開火以示警告，並傳召英國駐俄大使館武官抗議。英國國防部其後發聲明，否認軍艦遭俄方開火驅逐，強調軍艦合法航經該片水域。俄方指，事發於克里米亞南岸附近水域，英國海軍「衛士」號驅逐艦進入俄羅斯領海3公里，俄方作出警告後沒有收到回應，於是向驅逐艦開火，並派轟炸機在

驅逐艦前方投放大枚炸彈，強制驅逐艦改變航線。「衛士」號其後離開俄方水域。英國否認俄方說法，表示「衛士」號沒有遭開火驅逐，指「衛士」號從烏克蘭敖德薩出發航行至格魯吉亞，該航線已獲國際認可，因此是合法航經「黑海烏克蘭水域」。英國又說，「衛士」號注意到航行期間俄國軍艦曾在附近水域進行「演習」。烏克蘭外長庫列巴稱事件反映俄方在

黑海和附近亞速海採取「具侵略性和挑釁性」的政策，為烏克蘭及其盟友帶來持續威脅，他促請北約繼續與烏克蘭合作，應對俄羅斯在黑海的行動。俄羅斯自2014年起，將原屬烏克蘭的克里米亞半島及附近水域納入俄國領土，但西方國家拒絕承認。俄羅斯總統普京昨日較早前曾表示，俄方對北約在俄邊境的行動「表示關注」。 ●法新社/路透社

伊朗核組織大樓險遇襲

伊朗邁赫爾通訊社報道，伊朗安全部門昨日在該國厄爾布爾士省首府卡拉季，挫敗了一次企圖破壞伊朗原子能組織大樓的行動，破壞行動沒有造成人員傷亡和財產損失，當局正調查肇事者的身份。報道稱，由於伊朗核設施和科學家近年多次遭受類似破壞行為和暗殺，相關部門已探

取嚴格的安全預防措施，因此沒有造成任何人員傷亡或損害。最近幾個月伊朗核設施接連受到疑似破壞性襲擊，今年4月，伊朗的納坦茲地下核設施發生神秘停電，導致部分離心機受損，伊朗形容停電事件是「核恐怖主義」行為，並認為以色列是幕後黑手，但後者沒有承認。 ●綜合報道